

ПРОТОКОЛ № 5
**заседания комиссии по противодействию коррупции в ГБУ «Новотроицкое
горветуправление»**

г. Новотроицк

«17» декабря 2025 года

Время заседания комиссии: 13.00 часов.

Председательствующий: Е.В. Левин;

Секретарь комиссии: Н.А. Саталкина.

Присутствовали: работники ГБУ «Новотроицкое горветуправление» в количестве 21 человек.

Повестка дня:

1) Отчет по исполнению пункта 43 Плана противодействия коррупции в министерстве сельского хозяйства, торговли, пищевой и перерабатывающей промышленности Оренбургской области на 2025–2029 года в ГБУ «Новотроицкое горветуправление» за второе полугодие (докладчик – Д.И. Мамбетова).

По повестке дня выступила (Д.И. Мамбетова):

За 4 квартал 2025 года не зафиксировано ни одного обращения о совершении коррупционных правонарушений. Проводится мониторинг изменений действующего законодательства в области противодействия коррупции и своевременное информирование работников о мерах по противодействию коррупции, принимаемых в учреждении. Проведение работы по профилактике коррупционных правонарушений в учреждении проводится планомерно и систематически.

На постоянной основе проводится работа по выявлению случаев возникновения конфликта интересов в учреждении. В 4 квартале 2025 года случаев возникновения конфликта интересов, одной из сторон которого являются работники ГБУ «Новотроицкое горветуправление», не поступали и не рассматривались. В целом работа комиссии осуществляется на постоянной основе. За отчетный период коррупциогенных факторов не выявлено.

В Международный день борьбы с коррупцией который, отмечается **ежегодно 9 декабря**, приняли дистанционное участие во Всероссийской интерактивной акции, прошли Антикоррупционный диктант, проверив свои профессиональные знания в сфере противодействия коррупции.

Отчет по исполнению пункта 43 Плана противодействия коррупции в министерстве сельского хозяйства, торговли, пищевой и перерабатывающей промышленности Оренбургской области на 2025–2029 годы, формируется каждое полугодие.

В целях формирования у работников негативного отношения к коррупции, а также к дарению подарков в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими должностных обязанностей, до работников доведена соответствующая информация, проведена презентация слайдов по противодействию коррупции на тему «Антикоррупция», «Антикоррупционная деятельность», «Противодействие коррупции», повторили основные термины и понятия, касающиеся коррупции. (Отчет прилагается).

Решили: Информацию по отчету и по исполнению п.43 Плана принять к сведению, утвердить и разместить на официальном сайте учреждения в разделе «Противодействие коррупции».

Решение - принято единогласно.

Председатель комиссии

Е.В. Левин

Секретарь комиссии

Н.А. Саталкина

Отчет
по исполнению пункта 43 Плана противодействия коррупции
в министерстве сельского хозяйства, торговли, пищевой и перерабатывающей
промышленности Оренбургской области на 2025–2029 годы
в ГБУ «Новотроицкое горветупраление» (второе полугодие 2025 года)

В соответствии приказом министерства сельского хозяйства, торговли, пищевой и перерабатывающей промышленности Оренбургской области от «14» марта 2025 года № 109 «Об утверждении плана противодействия коррупции в министерстве на 2025-2029 годы»:

Рассмотрели с работниками учреждения презентацию слайдов на тему «Антикоррупция», «Антикоррупционная деятельность», «Противодействие коррупции», данные слайды дополнительно размещены на официальном сайте учреждения в разделе «Противодействие коррупции». **(Слайд 1 - Коррупция- эпидемия ХХI века; Слайд 2 - Виды коррупции: Бытовая коррупция Деловая коррупция Коррупция верховной власти; Слайд 3 - Что такое коррупция?** Коррупция (от лат. *corrumper* — «растлевать») — термин, обозначающий обычно использование должностным лицом своих властных полномочий и доверенных ему прав в целях личной выгоды, противоречащее законодательству и моральным установкам. Наиболее часто термин применяется по отношению к бюрократическому аппарату и политической эlite. Соответствующий термин в европейских языках обычно имеет более широкую семантику, вытекающую из первичного значения исходного латинского слова. **КОРРУПЦИЯ** (по С.И.Ожегову) – Моральное разложение должностных лиц и политиков, выражющееся в незаконном обогащении, взяточничестве, хищении и срастании с мафиозными структурами. **КОРРУПЦИЯ** (по Д.Н. Ушакову) – Подкуп, облазнение, разращение взятками (должностных лиц). **КОРРУПЦИЯ** (Т.Ф. Ефремовой) – Подкуп, продажность должностных лиц, политиков и т.д.; **Слайд 4 – СТОП Коррупция;** **Слайд 5 - НЕОЛОГИЗМЫ- ЖАРГОНИЗМЫ, ВОШЕДШИЕ В НАШУ РЕЧЬ В РАСЦВЕТ КОРРУПЦИИ: МОХНАТАЯ РУКА, СУНУТЬ В ЛАПУ, НА ХЛЕБ С МАСЛОМ, ПРОЕХАТЬ ЗА СЧЕТ ПРОФСОЮЗА, ПОДМАЗАТЬ, БЛАТ, ИЗ-ПОД ПРИЛАВКА,;** **Слайд 6 - ИСТОРИЯ КОРРУПЦИИ XIII век В России, первые упоминания о коррупции, которая определялась понятием «мздоимство», исходят из русских летописей.;** **Слайд 7 - ИСТОРИЯ КОРРУПЦИИ XV век Первое законодательное ограничение коррупционной деятельности было осуществлено в царствование Ивана III. Судебник 1497 г устанавливал розыскную форму процесса, предусматривал в качестве мер наказания смертную казнь и торговую казнь (битьё кнутом).** Судебник расширил круг деяний, признавшихся уголовно наказуемыми: крамола, «церковная татьба» (святотатство), ябедничество; дал понятие преступления, а также особо опасного преступления.; **Слайд 8 - ИСТОРИЯ КОРРУПЦИИ XVI век Во время правления Ивана IV, впервые ввелась смертная казнь в наказание за чрезмерность во взятках.;** **Слайд 9 - ИСТОРИЯ КОРРУПЦИИ XVII век Во время правления Алексея Михайловича, в Соборном Уложении 1649г, появилась статья «Наказание за преступление, попадающее под понятие коррупция».;** **Слайд 10 - ИСТОРИЯ КОРРУПЦИИ XVIII век При Петре I в России был широкий размах и коррупции, и одновременно жестокой борьбы с ней. Так, Петр I совместно с коллегиями ввёл деятельность Тайной канцелярии (Тайной полиции);** **Слайд 11 - ИСТОРИЯ КОРРУПЦИИ XIX век Чиновник Пущин И.И. служил в Московском надворном суде, боролся с взяточничеством.** По словам современников был «первым честным человеком, который сидел когда-либо в русской казенной палате». **Слайд 12 - ИСТОРИЯ КОРРУПЦИИ 1826г.** Правление Николая I: коррупция стала механизмом государственного управления, но было создано III отделение для безопасности императора и борьбы с преступностью.; **Слайд 13 - ИСТОРИЯ КОРРУПЦИИ 1918г.** По декрету о взяточничестве полагалось тюремное заключение на 5 лет с конфискацией имущества.; **Слайд 14 - ИСТОРИЯ КОРРУПЦИИ 1922 г.** По Уголовному кодексу за взяточничество – расстрел 1957г Официальная борьба приостановлена, так как коррупция считалась редким явлением.; **Слайд 15 - Вред от коррупции:** Эмпирические данные показывают, что коррупция вызывает: неэффективное распределение и расходование государственных средств и ресурсов; неэффективность коррупционных финансовых потоков с точки зрения экономики страны; потери налогов, когда налоговые органы присваивают себе часть налогов; потери времени из-за чинимых препятствий, снижение эффективности работы государственного аппарата в целом; разорение частных предпринимателей; снижение инвестиций в производство, замедление

экономического роста; понижение качества общественного сервиса; нецелевое использование международной помощи развивающимся странам, что резко снижает её эффективность; неэффективное использование способностей индивидов: вместо производства материальных благ люди тратят время на непродуктивный поиск ренты; рост социального неравенства; усиление организованной преступности — банды превращаются в мафию; ущерб политической легитимности власти; снижение общественной морали.; **Слайд 16 - ПОСЛЕДСТВИЯ СУЩЕСТВОВАНИЯ КОРРУПЦИИ СОЦИАЛЬНОЕ НЕРАВЕНСТВО КАЗНОКРАДСТВО ОСЛАБЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВА ПРИСВОЕНИЕ ЧУЖИХ ПРАВ).**

В связи с наступающими новогодними праздниками снова обсудили положения антикоррупционного законодательства и Гражданского кодекса Российской Федерации содержащие запрет на дарение подарков лицам, работникам государственных учреждений, а также на получение ими подарков в связи с выполнением служебных (трудовых) обязанностей. Исключением являются подарки, которые получены в связи с протокольными мероприятиями, со служебными командировками, другими официальными мероприятиями и подлежат сдаче. Получение соответствующим лицом подарка в иных случаях является нарушением запрета, создает условия для возникновения конфликта интересов, ставит под сомнение объективность принимаемых им решений, а также влечет ответственность, предусмотренную законодательством.

Формирование негативного отношения к дарению подарков связано с противодействием коррупции, в частности с запретом на получение подарков некоторыми категориями лиц в связи с исполнением служебных обязанностей. Некоторые аспекты:

Разграничение подарка и взятки. Если у одаряемого возникает обязанность в обмен на подарок выполнить определённые действия, связанные со служебным положением получателя, подарок может расцениваться как взятка.

Исключения. Запрет не распространяется на случаи дарения в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями.

Ответственность. Получение подарка, не связанное с официальными мероприятиями, является нарушением закона и создаёт условия для конфликта интересов. Возможные последствия для чиновника — привлечение к ответственности вплоть до увольнения в связи с утратой доверия.

Если подарок расценивается как взятка, должностное лицо могут привлечь к уголовной ответственности по статье 290 Уголовного кодекса Российской Федерации.